

红星影院 38 号楼, 38 平方米, 32 万元,  
**出售** 三楼, 楼高 6 层, 运河区实验小学、五中学区房。  
联系电话: 13582676266

# 他们真的长大了

本报评论员 赵晓煜

## 晚报观察

日前, 沧州交通学院的学生、职工排队挽袖, 争相献血。短短两天时间, 1462 人献血 39.69 万毫升。  
(据 4 月 22 日《沧州晚报》3 版)

看到这则报道, 笔者的心里暖暖的。

在大人的眼里, “00 后” 还是孩子, 需要家长的呵护。但成长

是瞬间的事, 在社会需要的时候, 他们用实际行动写下了“担当”二字。在挽起衣袖的那一刻, 在青春热血缓缓流出的那一刻, 他们真的长大了。

自 1998 年《中华人民共和国献血法》实施以来, 我国无偿献血人(次)数连续 20 余年保持增长。而作为国家栋梁之才的大学生, 一直是无偿献血的“主力军”。

沧州交通学院的同学们认为无偿献血是一件值得骄傲的事, 献血后会在微信朋友圈“晒爱心”, 同学见面也会互相询问对方献血了没有。可见, 引导大



学生正确认识无偿献血, 对树立良好校风, 引导学生形成正确的人生观、世界观、价值观, 起到了正向引领的作用。

捐一份热血, 献一片爱心。在校大学生向患者传递了温暖与希望, 也向人们展示了当代大学生的风采, 宣告他们是能承担社会责任的一代人。

无独有偶。4 月 15 日, 一场大雨突袭青县县城, 狂风吹断树枝, 影响了交通。青县清州镇实验中学的两名初中生马骏和马云斌没有急着回家, 而是和交警、热心群众一起清理路障。马骏清理堵路树枝的情景被行人

拍成视频发到网上, 引来网友们的点赞, 网友们评论说, “孩子, 你弯腰的样子真美”。

“00 后” 从内心深处迸发出的感恩、善良、担当和责任感, 让人感慨万分。

鲁迅先生曾深情地寄语青年: “愿中国青年都摆脱冷气, 只是向上走, 不必听自暴自弃者的话, 能做事的做事, 能发声的发声。有一分热, 发一分光。”

青年人, 你怎样, 中国便是怎样。你们今天的模样, 就是中国未来的模样。

## 街谈巷议

### 察实情才能说实话办实事

央评

4 月 27 日, 北京市人社局劳动关系处副处长王林体验了一天做外卖小哥的感觉, 12 小时送单只赚了 41 块钱, 他累得瘫倒在马路牙子上, 感叹“太委屈了”“这个钱太不好挣了”。

切身体会外卖员遭遇的种种问题, 必将给他的工作带来更多思考与推动。

管理决策部门一定要带着

问题下基层, 发现真问题、解决真问题。这次干部下基层的真实体验, 不能也绝不应是个人“秀”, 体验后将推出什么措施, 这是公众最关心的, 也是副处长最应该做的。

希望这样的行动更多一些, 希望领导干部少说套话、空话, 多到一线出出汗, 到艰苦的行业去壮筋骨。

### 飞机不是“许愿池”

江德斌

近日, 一男性旅客为祈祷旅途平安, 在飞机起飞前, 向机身投掷了 6 枚用红纸包裹的硬币, GX8814 次航班 148 名旅客的行程因此受到影响, 投掷硬币的旅客被移交机场公安做进一步处理。

旅客向飞机扔硬币, 可能会扔进发动机里, 也可能掉落在地面, 硬币在起飞时被发动机吸进去, 会造成整台发动机

受损起火。每一次出现类似事件, 航空公司的损失就高达数十万元, 其他旅客的损失更是无法计量。

对这种愚不可及的行为, 有必要加大处罚力度。航空公司也有必要加大宣传力度, 提醒旅客不要把飞机当成“许愿池”, 飞机没有祝福、护佑等功能。

## 画中话

### 整治“跨境赌博”



随着网络传播载体快速发展, 不法分子招揽的方式和渠道也不断翻新。跨境赌博一度成为整治难点。近日, 多部门联手出击, 向跨境赌博行为“亮剑”。

广大群众要认清跨境赌博的严重危害和欺诈本质, 广

泛参与到打击跨境赌博犯罪的活动中来。只有全民共同抵制网上赌博, 才能不断挤压跨境赌博的空间, 才能保护人民群众生命财产不受侵害, 才能维护社会金融秩序。

据新华社

## 回音壁

### 百万悬赏通缉令 “中间商”竟赚差价

近日, 海南警方发布通缉令, 其中一名在逃人员的悬赏金额达到了 100 万元。让人没想到的是, 这竟然引来了“中间商”赚差价。

4 月 25 日, 一网友发布了一则寻人启事, 声称自己“有间歇性精神病”的表哥离家出走, 帮忙找到“表哥”可获 50 万元的奖励。而他所谓的“表哥”, 就是警方悬赏 100 万元通缉的嫌疑人。  
据央视新闻

回音: 一进一出净挣 50 万元, 这如意算盘打得真响!

### 号贩子逃跑摔伤 竟向法院索赔

号贩子在医院被拦截, 逃跑时摔成骨折, 他竟然向法院和保安索赔 38 万元。

4 月 28 日, 北京市西城法院公开宣判, 驳回号贩子的诉讼请求。  
据澎湃新闻

回音: 向“谁闹谁有理”“谁受伤谁有理”说不!

**沧州晚报**

**分类广告**

电话: 0317-5590779  
地址: 浮阳南大道全媒体中心 (联通营业厅对面)

**除甲醛 除异味**  
教师、军人、医生免费检测  
甲醛超标造成人体免疫力下降, 可致癌, 引起不孕不育等疾病。13131784319

**专业空调维修**  
移机 加氟 回收  
0317-8518890

**出租**  
百合南门对过沧县农行北楼 602 三室一厅一卫 108 平, 家具家电齐全, 老精装每月 1200, 费用自理, 半年起。15831709096

**2021 成人人在职学历提升开始报名啦**  
燕山大学高中升大专、大专升本科沧州地区正规函授站点, 让您体验便捷高效服务!  
①学制短 ②学费低 ③专业全 ④入学易 ⑤师资强 ⑥省内名校全国重点 ⑦学习网终身查询权威!  
升职加薪! 帮助求职! 拓展交际! 提升自身素质! 考取各项证书! 报考公务员! 职称评定等必不可少!  
河北省教育考试院指定报名点!  
联系电话: 19932279993  
15127772563 (微信) 刘老师

**售车**  
大众帕萨特新领驭 2009 年上牌私家车, 三中看车, 价格面议。  
电话: 15831709096

**家教辅导一对一**  
可教小学、小升初、初中各科, 50 元/小时, 经验丰富, 认真负责, 帮助孩子培养良好的学习态度, 复习预习均可。17717796760

**吉屋出售**  
1. 署西嘉园小区: 64 平, 一室一厅, 全阳, 一楼带院, 育红小学学区。  
2. 署西嘉园门市: 上下两层共 88 平米, 位于居民区内, 人口密集, 适合办公、办班、开诊所等。  
电话: 18103377775 (非诚勿扰)

**出售**  
天津开发区, 59-150 平米, 现房“可办理落户”无需天津户籍即可购买, 详情咨询 13373472306。

**克莱曼婷家纺**  
乳胶床垫, 含量 93%, 厚度 7.5 厘米, 1.8x2.0 米 1398 元/条, 包邮到家, 各种尺寸、厚度的乳胶床垫, 乳胶枕, 欢迎进店咨询, 克莱曼婷家纺工厂入驻抖音, 关注抖音号 1935802ly, 或者搜索: 龙月家床品服饰, 到老同天购物中心领取拖鞋一双或者全棉毛巾一条, 全棉床单 9.9 元/条, 各种工厂福利关注直播间, 每天大漏床品聚多。  
17731713111 (微信同步)

**刊登广告须知**

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证; 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明; 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证; 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续; 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续, 以职业技能为主的到劳动部门办理手续; 六、广告内容须加盖单位公章; 七、凡限购特价商品, 一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。  
沧州晚报广告部